

促进山海经济融合 打造山海经济新平台 渔博会菌博会 6月3日相会

【福州晚报讯】2021海峡(福州)渔业周·中国(福州)国际渔业博览会(简称“渔博会”)和第二届“中国食用菌产业博览会”(简称“菌博会”)将于6月3日至5日在海峡国际会展中心同期同地举办。展会前两天为专业采购日,最后一天向大众开放。

今年的渔博会和菌博会共设5个展馆,6万多平方米的展区面积实现全面互通,充分共享采购商资源。同时,通过举办“山珍”“海味”专场经贸对接会等特色活动,促进山海经济融合,打造山海经济新平台。

渔博会首日 将签约一批重点项目

今年的渔博会安排在海峡国际会展中心5号馆到8号馆举行,展区面积4.6万平方米,设置海鲜食材展区、远洋渔业纯天然产品展区、渔业机械设备展区、水产加工展区、水产养殖展区、福州金鱼及休闲海洋渔业展区等六大展区。

展品包括各类鲜活水产品、冷冻水产品、水产干货、海鲜食材、鱼糜鱼浆制品、海鲜调味品,以及水产加工、智慧渔业、包装、水产饲料及种苗、远洋捕捞等相关设备。展会期间,预计将有超过50个行业商



2020“渔博会”上,320公斤的石斑鱼吸引参观者眼球。叶义斌/图(资料图)

协会团组,1.6万人次专业采购商来榕采购洽谈。

渔博会首日将举办海洋与渔业重点项目签约仪式,预计签约金额超过220亿元。

展会期间将举办连江水产品专场对接会、特色水产品采购对接会及“走进工厂”系列活动,力促商贸对接。与此同时,渔博会延续去年“线上+线下+直播基地”的办展模式,邀请国际展商参与线上渔博

理专业委员会还将举办2021中国日料邀请赛。

菌博会今年“升级” 福州食用菌组团“出道”

本届菌博会从“中国(福建)食用菌产业博览会”更名为“中国食用菌产业博览会”,实现又一国家级品牌展会在福州落地。展会安排在海峡国际会展中心10号馆,展区面积1.6万平方米,是食用菌业界规模最大的展会。

现场设置中国食用菌主产区、食用菌品牌展区、食用菌智能制造展区、食用菌人才对接区、食用菌大型采购商“1V1”对接区、山珍海味品鉴区六大展区。展品包括食用菌干品和鲜品、休闲食品、调味品、保健品等,以及食用菌从菌种培育、种植、栽培到生长、采摘、包装、加工全流程所需的辅助物资及相关设备。

在中国食用菌主产区,福州罗源秀珍菇、宁德古田银耳、南平顺昌海鲜菇等十大全国优势食用菌主产区将集中亮相。福州此次将整合罗源、闽清、闽侯、永泰等地的食用菌企业,共同打造福州食用菌馆,集中展现福州食用菌产业发展实力。(李锦清)

福州多措并举帮扶高校毕业生 来榕就业创业 尽享满满福利

7月中旬,福建工程学院应届毕业生郑文灿就要到福耀玻璃集团上班了。作为汽车服务工程专业的学生,能够很快找到专业对口的岗位,郑文灿觉得自己很幸运。郑文灿的这份“幸运”,源于福州市人社局创新打造的“不打烊”高校毕业生就业帮扶模式。今年以来,福州市人社局已经举办了5场“云招聘”,帮助1.1万人次高校毕业生就业。

招聘“屏对屏” 提供“不打烊”就业服务

坐在电脑屏幕前,郑文灿与福耀玻璃的面试官视频连线。受到新冠肺炎疫情的影响,郑文灿无法参加线下招聘会,心里很着急。“参加‘云招聘’,在熟悉的环境下完成面试,不但方便,心里也没那么紧张了。”

据了解,今年共有3.6万名来自海内外的高校毕业生和用人单位通过“福州人社求职招聘平台”视频连线,畅快交流。

今年以来,福州市人社局举办了5场“云招聘”,共有1135家企业提供4.2万个岗位。同时,创新增设的“直播带岗”活动累计吸引173万人次观看。

为了使招聘更加精准、服务更加精细,福州市人社局还根据用人单位所属领域、高校毕业生专业、学历层次等情况,举办了5场线下专场招聘会,促进用人单位与求职者精准对接。



福州市中医院线上面试应聘人员。张旭阳/图

创业“点对点” 推行全链条帮扶机制

创新创业是带动就业的“新引擎”,福州市人社局着力推行“政策扶持+创业指导+创业孵化”全链条创业帮扶机制,充分发挥创业带动就业的倍增效应。

郑图腾就是这项帮扶机制的受益者。大学毕业后,他创立了福建速腾体育发展有限公司,打算在体育用品团购、篮球培训等业务上大展身手。但是,资金周转困难一直困扰了郑图腾的公司。

就在郑图腾为企业创办资金发愁的时候,福州市人社局积极探索与金融机构协作成立“创业银行”,这给他带来了转机。郑图腾第一时间以个人名义提出申请,经过人社部门推荐和审核,顺利获批20万元创业担保贷款。此外,郑图腾的项目还入驻了福州市高校毕业生创业孵化示范园(同创谷福州基地),不仅能享受全免费的创业环境,还可以得到各种创业指导。

住宿全免费 让求职毕业生更安心

窗明几净的二人标准间,24小时不间断的热水和无线网络,洗衣机、衣柜、电视机、独立设施一应俱全。福州市人才储备中心毕业生免费住宿安置点的室内布置,唤起不少人对大学公寓式宿舍的美好回忆。

这是福州市人社局为外地毕业生在榕求职创业提供的免费住宿点之一。自去年6月政策出台以来,福州市人社局共为2000多名高校毕业生提供为期1个月的免费住宿服务,其中一半以上高校毕业生顺利在榕找到工作。

目前,福州市人才储备中心、福州滨海新城、福州高新区可为来榕、留榕的中国高校毕业生提供1100个短期免费住宿床位。(林翰)



陈思思在龙江畔录制《天宝陂》MV。

宣传、弘扬天宝陂文化遗产 原创歌曲《天宝陂》在福清录制 中国女高音歌唱家、国家一级演员陈思思倾情献唱

【福州晚报讯】5月25日,为迎接第四十四届世界遗产大会,同时进一步保护和弘扬天宝陂文化遗产,原创歌曲《天宝陂》在福清龙江畔录制。歌曲由中国女高音歌唱家、国家一级演员陈思思主唱,福建知名作曲家章绍同作曲,福清乡贤贤尧仔作词,通过优美的旋律和歌词,赞颂了天宝陂对融城儿女的千年滋养与鼓舞。据了解,歌曲近期将在相关平台上线。

近年来,福清市高度重视文化强市建设,致力打造特色文化品牌,持续组织参加各级各类文艺活动,并获得众多荣誉,城市的影响力不断扩大。福清市相关负责人介绍,福清将以天宝陂成为世界灌溉工程遗产为新起点,进一步动员全市干部群众齐心协力,深入系统推进福清龙江流域水系综合治理,把龙江流域升级为福清的生态轴、景观轴、

发展轴,打造成世界级的“幸福河”“文化河”,不断提升天宝陂世界灌溉工程遗产的知名度和美誉度。

据了解,发源自瑞云山的龙江,是福清市的母亲河。它自西向东穿福清城而过,最后注入福清湾。龙江中段,一座始建于唐代的天宝陂在潺潺流水中矗立千年。它是福建历史上最早建成的集引水灌溉、排洪排涝和蓄淡拒咸于一体的大型水利工程,也是中国现存最古老的大型蓄淡拒咸水利工程。时至今日,天宝陂依然完整地保存着古有的工程布局,大坝右岸的引水口,下接19.4公里长的引水干渠,灌溉下游1.9万亩耕地。去年12月,国际灌排委员会第七十一届执行理事会公布了新一批世界灌溉工程遗产名录,天宝陂成为第七批世界灌溉工程遗产。(王炳聪 文/图)

“世界膜王”中景石化产品上新

福建首个丙烷脱氢项目投产,年产值80亿元,可拉动产业链200亿元

【福州晚报讯】5月28日,福建省首个丙烷脱氢项目在江阴港城经济区中景石化科技园正式投产,填补了福建省丙烷脱氢项目的空白。

据悉,丙烷脱氢项目引进美国霍尼韦尔UOP技术,是当今世界最大装置之一。项目总投资35亿元,年产75万吨丙烯和5万吨氢气,年产值80亿元,投产后可拉动产业链200亿元。

中景石化是当今全球唯一的从丙烷码头、丙烷、丙烯、聚丙烯、聚丙烯薄膜的完整全产业链BOPP企业,有“世界膜王”之称号。同时把港口、能源、化工、塑料、软包装5个不同的行业紧密串联在一起,形成高效集聚市场竞争力,也是福建省唯一的以能源为原料的石化民营企业。

丙烷脱氢项目是中景石化全产



中景石化科技园航拍图。

业链的最关键一环,它的正式投产继续“深度”解决了原料供应问题,投产填补了福建省丙烷脱氢项目的空白,也为福建炼化化工行业高质量发展提供有力的重要原材料保证。

目前,在福清江阴中景石化科技园已投产的一期项目总投资180亿元,产值达300亿元;二期正在建设项目总投资160亿元,总产值700亿元,2023年前逐项分批建成投产;三期项目利用副产品氢气为原

料,延伸产业链总投资180亿元,产值500亿元,于2024年项目全部投产。“十四五”期间,中景石化科技园全产业链产值有望达到千亿元。(王光慧/文 陈暖/图)

2021年6月2日

(逢周三出版)

福州晚报海外版

今日福州

第536期

责任编辑:杨星
版式设计:阿琳

联系电话:

0086-591-83762703

电子邮箱:

E-mail: fzbwhwb@163.com

福州晚报海外版编辑部地址:中国福建省福州市小柳路85号
欲知更多福州新闻 请点击福州新闻网: www.fznews.com.cn

福州晚报与国际日报联办

福州空气质量 中国省会第三

【福州晚报讯】5月27日上午,福州市生态环境局召开新闻发布会,介绍了2020年福州市生态环境质量状况。

2020年,福州市环境质量状况保持优良,环境空气质量在中国省会城市中排名第三、168个重点城市中排名第八,生态环境质量位居中国前列。其中,空气质量优良率和闽江干流国考断面水质均达到近年来的最高水平。

2020年,福州市空气质量优良率99.5%,高于去年的98.6%;环境空气质量综合指数为2.76,较去年的3下降8%。

六县(市)城关环境空气排名依次为连江、闽清、永泰、福清、罗源、闽侯。(何佳媛)

榕15个大众茶馆 6月底开放

【福州晚报讯】根据福州市政府办公厅印发的《福州市大众茶馆试点建设工作方案》,今年6月底前福州市将打造15个以上大众茶馆试点项目。记者5月25日获悉,15个大众茶馆试点项目预计6月底全面建成并对外开放。

“躲进望海楼,约上三五知己,或俯瞰湖景,或品茶叙旧,或雨中听雨,好茶与美景相得益彰,别有一番风味。”25日下午,台江居民姚福敬离开位于南公园的大众茶馆桑柘茶社时,发了这么一条朋友圈。

福州市商务局人士介绍,桑柘茶社初步设置20张八仙桌,主推茉莉花茶、铁观音、白牡丹等福建特色茶品,可同时容纳约80人品茶、看演出。茶社的福建特色茶品单价在13元到15元之间,花生、瓜子等零食每份售价5元至15元。茶客们品茶之余,还能欣赏到福州评话、伢唱等传统曲艺表演,并参与文创展示及农特产品集市等活动。据了解,15个大众茶馆试点项目中有9个设在公园里。(江海)

福州举办首届 荷花文化节

【福州晚报讯】5月25日,福州市园林中心第五届“年廉花开清风畅”廉文化节首场活动在茶亭公园开幕,同时启动的还有福州第一届荷花文化节。

福州茶亭公园是荷花主题公园,它与荷花渊源颇深。据茶亭公园管理处相关负责人介绍,自古以来,这里池塘众多,里人在此栽种荷花,逐渐形成了今天茶亭公园的荷花主题。

经多年引种筛选培育,茶亭公园现有荷花品种200余种,有池荷、缸莲和碗莲。其中,碗莲是荷花中的珍品。

茶亭公园管理处园农科专家介绍,今年荷花文化节集中展示的缸莲有400盆左右,碗莲100多盆,以及约4000平方米的池荷。(林雅)